



笋农为刚采下的金佛山方竹笋剥壳。(8月23日摄)
特约通讯员 胡波 摄



大市镇水源村村民品尝刚收获的蜂蜜。(9月9日摄)
陈祖平 摄



河图镇虎头村村民为丰收的辣椒过称。(9月17日摄)
特约通讯员 彭应忠 摄

又是一年 好「丰」景

□ 记者 熊董言

当秋风裹着稻香，吹向四野，丰收的季节便来了。

稻谷熟了。在南川的田野山乡，金秋稻田之上，一串串饱满紧实的稻穗沉甸甸地垂着头。收割机隆隆作响，穿梭、收割、脱粒、装车，精耕细作里迎来了又一年的圆满。

玉米熟了。农家小院里的玉米棒子点缀着秋色，它们挂在村民的房檐上、柱子上、木架上，玉米越晒越干，金灿灿地向人们展示秋天特有的姿色。

方竹笋熟了。几场秋雨过后，方竹笋破土而出，竹林内散发出淡淡的清香，因山而生、靠山而兴的金佛山方竹笋成为这个季节的主角，笋农们亦收获着这份来自大自然的馈赠。

……
收好的稻谷、玉米、豆子、辣椒等农作物被纷纷倒在地坝里，黄的、红的、绿的……各种颜色将南川山乡装扮成巨大的“调色板”，绘就出独特的“晒秋”景观。

地里依然有忙碌的身影，他们用手臂擦去巨大的汗珠，心里却总是欣慰的。四季风景在他们眼中悬挂，万物生长在他们心里变化，他们忙着种，忙着收，一季一季，一辈一辈，即使汗流浃背，但收获的喜悦也足以消散那些辛劳，颗粒归仓之下，藏着的是农人所期盼的四季富足无忧。



图①：楠竹山镇谢坝村村民在捕捞小龙虾。(9月15日摄)
特约通讯员 彭应忠 摄

图②：石溪镇卫星社区村民利用晴好天气晾晒稻谷。(9月9日摄)
特约通讯员 胡波 摄

图③：河图镇中图村村民收割成熟的高粱。(9月8日摄)
资料图片

图④：鸣玉镇鸣星村4组的高山番茄成熟上市。(9月22日摄)
漆珊 摄

图⑤：黎香湖镇西湖村村民在晾晒辣椒、玉米、绿豆、豆角等农作物。(9月10日摄)
特约通讯员 罗川 摄

